

甘肅蘭州綠化「黃河風情線」



■多年來，蘭州市通過在黃河兩岸修建開放式公園、水車景觀等打造「黃河風情線」。

香港文匯報訊（記者 朱世強 蘭州報導）黃河唯一穿城而過的甘肅省蘭州市提出，將黃河風情線打造成城市環境整治管理的示範區。通過環境綜合整治項目的建設，使黃河風情線成為城市道路暢通、綠樹成蔭、建築特色突出、生態環境良好的景觀長廊，促進沿線土地開發、房地產業、旅遊觀光及城市經濟的發展。

蘭州市市長袁占亭介紹，將按照城市總體規劃，制訂黃河風情線環境改造提升總體規劃及沿線、沿河建築整治等深度規劃，為風情線添景，為群眾休閒提供方便，組織實施沿線綠地景觀、小遊園、河道建設整治工作，做到整齊、美觀、統一，並結合河堤整修工程，統籌實施沿線美化亮化工程，並將進一步嚴格標準，規範黃河水面外劃定區域的衛生保潔、美化亮化、環境管理，強化水車博覽園等沿線公園、單位的環境衛生監管。

近期蘭州市將把中鐵橋以東、雁灘黃河大橋以西的黃河風情線區域作為重點，實施全面整治和精細化管理，對黃河風情線全線進行環境清理、樹木修剪、淤泥清除。根據黃河風情線整治工作的實際需要，蘭州市將進一步明晰相關執法內容和執法單位，整合職能職權，理順管理體制。

西安建絲路新起點樞紐城市

拓中亞國際航線 塑造文化旅遊示範區

香港文匯報訊（記者 李陽波 北京報導）西安市作為古絲綢之路的起點城市，今年全面啟動「絲綢之路經濟帶」新起點建設。西安市市長董軍在出席全國兩會期間表示，今年西安市進一步推動經濟帶城市在產業、項目、資源、人文等多領域的互聯互通，把西安打造成絲綢之路沿線地區最具發展活力、創新能力、輻射帶動作用的重要戰略樞紐城市。



■西安將成為絲綢之路經濟帶重要戰略支點城市。

董軍表示，習近平主席提出的共建絲綢之路經濟帶的戰略構想，描繪出了一幅連接歐亞、輻射40多個國家、覆蓋30多億人口、世界上最長、最具發展潛力的經濟大走廊藍圖，將極大地優化中國的戰略空間佈局。今年，西安將從多個方面推進「絲綢之路經濟帶」新起點建設。

推進72小時過境免簽

首先，西安將加快搭建協作平台，促進政策溝通。辦好歐亞經濟論壇、絲綢之路經濟帶沿線城市市長論壇，深化各領域的務實合作。推進上合組織中亞各國在西安設立領事館，構建多元化的交流合作機制，推動與中亞各國相關城市建立友城關係，打造歐亞區域合作的產業聚集中心、會展中心、貿易中心、文化教育交流中心、科技創新中心和金融中心，把西安建成可以享受72小時過境免簽政策的城市。



■西安市市長董軍。

對接亞歐交通主幹線

其次是加快建設陸空通道。發揮西安區位優勢，推進建設航空港、保稅區、公路港、鐵路港，打造航空—鐵路—公路無縫銜接中轉的現代綜合交通樞紐。盡快開通西安到哈薩克斯坦的國際航線，拓展西安至絲綢之路沿線部分城市國際直達航線，對接亞歐國家交通主幹線，打造「西安國際中轉樞紐港」，將西安國際港務區融入到國際港口體系。另外，西安還將積極打造絲綢之路文化旅遊產業合作示範區、漢長安城國家大遺址保護特區、西安中央文化商務區、大唐西市絲綢之路風情街、歐亞文化博物館群、絲綢之路歷史文化旅遊區、絲綢之路沿線民族宗教融合發展形象展示區等建設。



今日頭條

山西整治採煤沉陷區 耗資240億涉170萬人

香港文匯報訊（記者 馬宇鳳 太原報導）山西省委書記袁純清日前在全國兩會上透露，山西將開展大規模採煤沉陷區治理工程，涉及2000多平方公里內170萬人，預計治理資金將達到240億元左右。據山西省發改委初步調查，山西因採煤造成的採空區面積近5000餘平方公里。

據山西省發改委官方數據，山西因採煤造成的採空區面積近5000餘平方公里，其中沉陷區面積約3000平方公里，受災人口230萬人。居住在採煤沉陷區的居民房屋裂縫倒塌、飲水困難、耕地破壞等現象嚴重，受災群眾的生產生活受到嚴重影響，嚴重的甚至危及群眾的生命財產安全。此外部分山西著名景區也受到了採空沉陷的影響。



■山西省孝義市西辛莊鎮，煤礦開採導致大量地表崩塌、滑坡沉陷、裂縫和塌陷。

煙台不再審批高耗能污染項目

香港文匯報訊（記者 于永傑、蓋惠娟 山東報導）山東煙台市環保部門消息，今年起煙台市將不再審批鋼鐵、水泥、電解鋁等高耗能、高污染項目，同時不再新、改、擴建除熱電聯產以外的燃煤電廠項目。該市將嚴格新上項目環境准入，對未完成減排任務、重點減排項目未按目標責任書落實的縣市區和企業，有關項目暫停審批。同時爭取在2015年1月1日前全面供應符合國四標準的專用柴油。

最低工資標準升至1680元

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報導）自今年4月1日起天津市企業最低工資將由1500元提高到1680元。城鄉最低生活保障標準每人每月分別調整為640元、440元；城鄉特困救助標準由每月180元、120元分別調整為192元、132元；農村五保供養標準由每人每年6540元調整為6960元。今年天津市將通過「擴大就業規模」、「完善全民社會保險制度」等五方面措施，確保城市居民可支配收入增長10%。

兩地質公園躋身國家級行列

香港文匯報訊（記者 鍾辛 內蒙古報導）內蒙古清水河老牛灣地質公園和四子王地質公園成功躋身國家級地質公園行列。據悉，此次內蒙古除兩個地質公園成國家地質公園外，經地質公園與地質遺跡工作委員會專家組評審，烏蘭哈達火山地質公園、黃花溝地質公園、大青溝地質公園，還獲得了內蒙古級地質公園建設資格。內蒙古截至目前已建立世界地質公園2個、國家級地質公園7個、內蒙古級地質公園9個，地質公園總數達到18個。



福建打假保春耕 昨日福建省長樂市執法人員在轄區一家農資商店檢查農藥，開展農資打假專項治理行動，集中治理種子、農藥、肥料等農資在經營過程中的假冒偽劣等問題，以保障春耕生產需要，維護農民合法權益。

內蒙古 打造12特色度假基地帶動旅業

香港文匯報訊（實習記者 張鵬宇 內蒙古報導）近日內蒙古旅遊局透露消息，今年全區將重點打造呼包鄂都市旅遊休閒度假基地12個，以此帶動內蒙古旅遊業發展的大格局。

據了解今年內蒙古旅遊業除了推進呼倫貝爾—興安等四大旅遊區的協調發展外，還將重點加快呼包鄂都市旅遊休閒度假基地、呼倫貝爾核心旅遊休閒度假基地、大興安嶺東麓生態旅遊休閒度假基地、科爾沁文化旅遊休閒度假基地、赤峰南部生態文化旅遊休閒度假基地、蒙西特色文化旅遊休閒度假基地、河套文化旅遊休閒度假基地、額濟納沙漠旅遊休閒度假基地的建設。

此外，全力打造全區四條精品旅遊線路、18條精品旅遊支線，加快推進內蒙古旅遊重大項目建設和旅遊產品的提質升級。



■呼倫貝爾市大草原是內蒙古旅遊業的賣點。

安徽 推千萬畝森林增長計劃

香港文匯報訊（記者 陳敏 合肥報導）去年是安徽省全面實施千萬畝森林增長工程的第一年，安徽省實地推進國土綠化，成績顯著。據近日公佈的2013年安徽省國土資源綠化狀況公報數據顯示，去年安徽省共完成新造林304.15萬畝，超額完成省政府下達的286萬畝年度造林任務，同比上年增長111.36%。

去年，安徽省加大國土綠化的投入保障工作，據統計，去年安徽省新增林業貸款總量居內地第二位、存量居內地第三位。安徽現已形成比較完備的地方林業法規體系，法制保障有力，森林資源保護和管理方面全面加強。與此同時，林業改革穩步推進，目前安徽省擁有省級產業龍頭企業達691家，林業專業合作組織6580個，林業經濟持續快速發展。



■安徽石蓮洞國家森林公園擁有大片森林。

浙江消費投訴3日可處理 保障小市民權益

香港文匯報訊（記者 高施倩、實習記者 周方怡 杭州報導）浙江省工商局、浙江省消保委日前聯合公佈2013年浙江省十大消費維權事件，包括問題魚翅下餐桌、食品安全監管體制調整、浙江省國民消費教育中心成立等。據悉為更好保障消費者權益，浙江已推廣消費維權快速處理綠色通道機制，消費投訴3日內可處理。

據統計，截至去年底，浙江省共監測商品3672批次，發現不合格1498批次，通過監測查處違法案件614件，查處服務領域各類違法案件2297件，為消費者挽回經濟損失4523萬元。去年初的系統抽檢中，82個魚翅樣品中，有79個被判為「人造魚翅」，杭州樓外樓、張生記等12家賓館飯店呼籲全省餐飲業同行積極響應。



■傳媒展示抽檢中的真假魚翅並作對比。

四川成都建「10分鐘充電圈」 電動車充電量西部第一

香港文匯報訊（記者 劉銳 成都報導）成都今年將研究制定新能汽車出行不限號政策，鼓勵社會個人購買「成都造」汽車；對於充電設備是否能夠滿足需求，近日記者從成都供電公司獲悉，在成都三環內已經建成了「10分鐘充電圈」，「市民在三環內任意一點，開車10分鐘就可以到達最近的充電站為自己的汽車充電」，以滿足市民購買電動汽車的充電需求。

據悉，成都供電公司自2010年以來，投資近5億，建成14個充電站、201套直流充電樁、679個分佈式交流充電樁。目前，每天為804台大型電動公共汽車和2800餘輛小型電動汽車提供充電服務，去年成都地區電動汽車充電量已突破1000萬千瓦時，西部第一，在內地也位列前三；已累計完成充電服務103504台次，充電業務已初具規模。



■電動公共汽車充電情形。

長春啟動大氣污染防治十項任務

香港文匯報訊（記者 張艷利）日前吉林省長春市政府討論並原則通過《長春市大氣污染防治行動計劃實施方案（送審稿）》。長春市將經過5年努力，實現空氣質量總體改善、環境空氣優良天數逐年提高、重污染天氣較大幅度減少的目標。並將啟動實施大氣污染防治十項任務，通過行政、法律、經濟、技術等綜合手段推進大氣污染防治工作。會議要求，各責任單位和市直有關部門各司其職、各負其責，抓緊制定本部門的大氣污染防治專項工作方案。

推消費權App可在線投訴

香港文匯報訊（記者 袁巧 重慶報導）重慶市消費權益保護委員會日前推出首個消費維權APP手機客戶端「消費維權通」，市民用手機下載這款App並安裝後，便可在線進行消費投訴，並查詢投訴辦理情況。重慶市消委會工作人員介紹，對於消費者提交的各類投訴信息，「消費維權通」將24小時接收並同步反饋至各區縣消委會，消費者只需輸入投訴時提交的身份證號碼，就能隨時查詢到投訴的辦理情況。

青海 養老金人均增236元

香港文匯報訊（記者 孫春妍 青海報導）今年青海省為企業退休人員調整提高基本養老金待遇，是自2005年以來的第10次連調。通過10次調整，青海省企業退休人員的養老金大幅度提高，月人均基本養老金由2005年的935元（人民幣，下同）增加到2593元，較2005年增長177.33%，年平均增幅12%，於內地位居前列。

截至去年底，青海省企業退休人員達到27.5萬人。按照青海省此次調整企業退休人員基本養老金的辦法，全省總體調整水平為月人均236元，調整幅度達到2013年全省企業退休人員人均基本養老金水平（2357元）的10.01%。調整增加的養老金仍通過社會化方式發放，確保企業退休人員基本養老金按時足額發放。



■青海省政府官員在新聞發布會公布提高基本養老金待遇的消息。